

Incertidumbre Ante Nueva Paridad de Peso Mexicano

MEXICO, D.F., diciembre 12 (EFE).— Existe cierta incertidumbre en México por conocer la nueva paridad del peso frente al dólar estadounidense, después de que el Gobierno mexicano decretara ayer un nuevo sistema cambiario, más flexible, que entrará en vigor a partir del día 20 próximo. Con esa nueva disposición—según anunciaron el Secretario de Hacienda, Jesús Silva Herzog, y el director del Banco de Méxi-

co (Central), Miguel Mancera—se busca eliminar el "mercado negro" de dólares y el de pesos en el extranjero. Durante las 24 horas previas a tal anuncio, en las ciudades fronterizas con los Estados Unidos se registró fuerte movimiento especulativo con la moneda extranjera, llegando el dólar a cotizarse entre 135 y 145 pesos por dólar. En los medios financieros locales se estima que a partir del día 20 el peso llegue

a cotizarse aproximadamente a 135 por dólar. En Tijuana, ciudad fronteriza con los EE.UU. los comercios comenzaron a etiquetar de nuevo sus productos, en particular aquellos de procedencia estadounidense y japonesa. Con esa nueva disposición monetaria del Gobierno, los bancos se limitarán por lo pronto a vender dólares sólo en las plazas fronterizas y en los aeropuertos internacionales.

El Gobierno de Miguel de la Madrid, aclaró que esta decisión no deberá interpretarse como un propósito de control, sino como una medida para ahorrar al país el costo de mantener existencia de billetes extranjeros, en muchas oficinas bancarias". El peso fue devaluado por tercera vez en lo que va de año: en febrero pasó de 22.50 a 45 por dólar, —Favor pase a la página 42.



INDICA ZONA DE BATALLA. Managua, Nicaragua, diciembre 12.— Un oficial de enlace nicaragüense, señala en un mapa la zona de actividades bélicas, en la frontera con Honduras. En ese sector un helicóptero de fabricación rusa se estrelló, pereciendo 84 personas. (UNIFAX II de UPI).

Guerra Silenciosa Afecta Cosecha Café en Nicaragua

ESCAMBRAY, Nicaragua, diciembre 12. Por Oswaldo Bonilla (UPI).— De lejos, parecen agricultores como otros, trabajando duro en sus cafetales. Pero cada uno de ellos lleva un fusil, lo que hace recordar que esta es una de las zonas de la llamada "guerra silenciosa". A poca distancia de los cafetos de Escambray, unos 2,000 rebeldes derechistas se movilizan, protegiéndose tras la frontera hondureña a lo largo de una franja de 250 kilómetros, que recorre los de-

partamentos de Nueva Segovia, Madriz y Esteli, según los militares nicaragüenses. El comandante sandinista de la zona, Manuel Salvatierra, afirmó que los ataques contrarrevolucionarios, ya han afectado seriamente las cosechas cafetaleras de Nueva Segovia, que produce más de 100,000 quintales de café anualmente y que se encuentra en el corazón de lo que funcionarios nicaragüenses han llamado la "guerra silenciosa". —Favor pase a la página 42.

UNESCO Reanuda Debates Sobre Papel Información

PARIS, diciembre 12 (AP).— Una conferencia Internacional de comunicaciones se inicia el lunes en la UNESCO, con el propósito de suministrar asistencia a la prensa, la radio y la televisión del Tercer Mundo, y se vaticina que con ella se reanudará el debate sobre el papel del organismo en la información mundial. La sesión—en que participan 35 países— es la tercera del Programa Internacional para el Desarrollo de las Comunicaciones (PIDC), auspiciada por la UNESCO y derivada de una idea estadounidense.

sobre la creación de un Centro para el Intercambio de Donaciones y Planes de Desarrollo. La idea estadounidense tenía como objetivo encauzar los debates hacia el adiestramiento de periodistas y no hacia lo que fue considerado como esfuerzos, para limitar las libertades de la prensa mundial. No obstante, las reuniones de 1981 en París y de enero en Acapulco, no han logrado establecer un papel preciso para el programa de comunicaciones de la UNESCO ni su financiación. —Favor pase a la página 36.

Anexión de Afganistán es Difícil para Rusos

MADRID, España, diciembre. (Servicio Especial).— Hace tres años el ministro soviético Andrei Gromyko, informó al mundo que la invasión de Afganistán por parte del ejército imperial ruso, no era más que una "incursión limitada" para "salvaguardar la revolución comunista de abril de 1978". En diciembre de 1982 ese ejército creció de sus 30,000 efectivos iniciales, a una fuerza de combate de 130,000 hombres, a la que se suman tropas de apoyo combinadas. Ejército bajo las órdenes del general Arkhromeyev, éste recibe órdenes del mariscal Sergel Leonovich Skhlov, comandante del Distrito

Militar de Asia Central. Comparada con las 30,000 tropas afganas "leales"—menos de un tercio de las existentes antes de la invasión— la presencia roja se ha convertido no sólo en una ocupación colonial, sino en un ejército nacional. Y para asegurarse que las pocas tropas afganas remanentes entiendan su lugar dentro de los cuadros soviéticos, hay 3,000 consejeros militares adscritos a las unidades del ejército afgano. Estos "consejeros" comandados por el general M. I. Sorokin, el jefe "de facto" del ejército afgano, son también encargados de asegurar el suministro de armas. —Favor pase a la página 50.



SUSPENDERA LEY MARCIAL. Varsovia, Polonia, diciembre 12.— El jefe del gobierno militar polaco, Wojciech Jaruzelski, anunció hoy por televisión, que la ley marcial será "suspendida", antes de que termine el año, aunque algunas de sus disposiciones seguirán en vigor.

Ofensiva Católica Ante el Repunte Protestante

GUATEMALA, diciembre 12. Por Luis Marroquín Godoy. (ACAN-EFE).— Los jerarcas de la Iglesia Católica lanzaron una gran ofensiva, para reafirmar la fe de los guatemaltecos, ante el repunte que han tenido aquí las sectas protestantes, en los últimos años. El movimiento religioso protestante en Guatemala ha venido trabajando desde que se declaró la liber-

tad de culto, hace cien años, y las distintas sectas han ido tomando fuerza poco a poco, pero ahora que el Presidente de la República, general Efraín Ríos Montt, es protestante, han tomado un auge fuerte en los últimos meses. La Conferencia Episcopal Guatemalteca, consideraba el fortalecimiento del protestantismo, y ciertas provocaciones de éstos hacia la Iglesia Católica, como problemas "número uno", y se ha iniciado un movimiento bíblico para fortalecer la fe. Los pastores protestantes critican continuamente en sus servicios religiosos los dogmas de la Iglesia Católica, y en las librerías evangélicas se venden libros con marcado sentimiento anti-católico.

Israel Niega Venderá Armas a Honduras

TEL AVIV, diciembre 12 (AP).— El Ministro de Defensa Ariel Sharon, negó hoy que acordó vender aviones de combate Kfir y armas a Honduras. Sharon regresó hoy de un viaje de una semana en el que se reunió con funcionarios de Defensa en Honduras y dirigentes judíos en Nueva York. Previamente el Canciller Yitzhak Shamir, partió en un viaje de 12 días a Argentina y Uruguay. A su llegada al Aeropuerto Ben-Gurión, Sharon contradijo versiones pro-

gramas de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos, constituye "la primera respuesta" a las gestiones y esfuerzos, que realiza el Gobierno dominicano en tal sentido. "Estamos complacidos" por la sanción del programa, agregó, y explicó que "me satisface y me place esta aprobación porque constituye la primera respuesta a las gestiones y esfuerzos que en ese sentido

Papa Insta a Católicos a Orar por Iglesia Hungría

CIUDAD DEL VATICANO, diciembre 12 (AP).— El Papa Juan Pablo II instó hoy a los católicos del mundo a orar por la Iglesia en Hungría, un país que en opinión del Pontífice, experimenta "indiferencia religiosa". La Iglesia en Hungría, como otras en el Este y Oeste, enfrenta cambios sociales profundos, acompañados por el fenómeno de secularización e indiferencia religiosa", dijo el Papa a más de 10,000 fieles y turistas congregados en

la Plaza San Pedro, para su bendición dominical. Dijo que entre los principales problemas que enfrentan los obispos y sacerdotes en Hungría hoy, figuran la educación religiosa, especialmente de los jóvenes, la institución de la familia, que atraviesa "una crisis espiritual", y el reclutamiento para la vocación religiosa. El 7 de octubre el Papa, que recibió a prelados húngaros en una audiencia es-

Elogios para el Aprobado Plan de Ayuda de Reagan

SANTO DOMINGO, diciembre 12 (AP).— El Presidente Salvador Jorge Blanco dijo que la aprobación del Plan Reagan de asistencia económica a la región del Caribe de parte de la Comisión de Medios y Arbitros de la Cámara de Representantes de Estados Unidos, constituye "la primera respuesta" a las gestiones y esfuerzos, que realiza el Gobierno dominicano en tal sentido. "Estamos complacidos" por la sanción del programa, agregó, y explicó que "me satisface y me place esta aprobación porque constituye la primera respuesta a las gestiones y esfuerzos que en ese sentido

hemos venido realizando". Jorge Blanco expresó que "hay que pensar que los asuntos ya en el plenario puedan tomar también un curso favorable". Según la parte del plan aprobado por la Comisión, los países de la región caribeña, podrán exportar a los Estados Unidos sus productos libres de impuestos, durante un período de gracia de unos 12 años. El matutino "El Caribe", en su editorial principal de hoy, dice que la aprobación de la Comisión de Medios y Arbitros de la Cámara de Representantes. —Favor pase a la página 57.



RECIBE A COLEGA. Argel, diciembre 12.— El ministro venezolano de Energía, Humberto Calderón Bertl (izquierda), es recibido por su colega argelino, Nabi Belcacem. Discutirán la crisis en los precios del petróleo. (UNIFAX II de UPI).